
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ATA DA 2 (SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2026, 10 (DÉCIMA 

LEGISLATURA). REALIZADA DIA 25 DE FEVEREIRO DE 2026 ÀS 171-130. SITUADA À 

RUA: AUGUSTO EVARISTO N2 30, BAIRRO CENTRO - IPAPORANGA - CEARÁ.  

PRESIDENTE: MARIA ELICIA DOMINGOS NASCIMENTO DE PAULA. 

VICE-PRESIDENTE: VEREADORA ANA MICHELLE LIMA BARROSO DE SOUZA. 

PRIMEIRO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ELIVELSON RODRIGUES COSTA. 

SEGUNDO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ANTONIO MELO BONFIM. 

Estavam presentes os Senhores(as) Vereadores(as): Ana Michelle Lima Barroso de 

Souza, Francisco Antonio Meio Bonfim, Francisco Elivelson Rodrigues Costa, João 

Paulo Ferreira, Manoel Alves de Oliveira, Manoel Bezerra Ferreira, Manoel Santana 

Vieira, Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula e Valdery Cavalcante Calisto. 

Também estavam presentes os Assessores Jurídico Dr. Nixon Marden de Castro 

Sales e o Dr. Francisco Elvys Silva Rodrigues. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura 

da Ata da 1 (Primeira) Sessão Ordinária do ano de 2026, aprovada por 

unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura das matérias: Parecer 

Conjunto n202/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão 

de Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle e Comissão de Educação, Saúde 

e Assistência e do Projeto de Lei n202/2026 que "A CONCESSÃO DE REAJUSTE, PARA 

O EXERCÍCIO DE 2026, NO SALÁRIO BASE DOS PROFESSORES 100/h DA REDE 

PÚBLICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE IPAPORANGA/CE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Autoria: Poder Executivo. Aprovados por unanimidade. Na 

sequência, o 12  Secretário fez a leitura do Parecer Conjunto n203/2026 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças, 

Orçamentos, Fiscalização e Controle e do Projeto de Lei n203/2026 que "INSTITUI 

O PROGRAMA DE REGULARIZAÇÃO FISCAL (REFIS) DO MUNICÍPIO DE IPAPORANGA, 

E DISPÕE SOBRE O PARCELAMENTO DE CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS, NÃO 

TRIBUTÁRIOS, DA REMISSÃO TRIBUTÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Autoria: 
Poder Executivo. Aprovados por unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a 

leitura do Parecer Conjunto n204/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e Comissão de Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle e do 

Projeto de Lei n204/2026 - "AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

A REALIZAR REPASSE FINANCEIRO, A PARTIR DO FIRMAMENTO DE CONVÊNIO EM 
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20261  À LIGA ESPORTIVA DE IPAPORANGA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Autoria: 

Poder Executivo. Aprovados por unanimidade. Na sequência, o 12  Secretário fez a 

leitura do Parecer Conjunto n205/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e do Projeto de Lei n05/2026, "AUTORIZA O CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A DOAR COM ENCARGOS BEM IMÓVEL DE PROPRIEDADE 

DO MUNICÍPIO DE IPAPORANGA, DENOMINADO DE GRUPO ESCOLAR SANTA 

HELENA, NA LOCALIDADE DE MUNDO NOVO, DISTRITO DE LAGOA DO BARRO AO 

MOVIMENTO EM DEFESA DA VIDA - MDV, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Autoria: 

Poder Executivo. Aprovados por unanimidade. Em seguida, o 19  Secretário fez a 

leitura do Requerimento n904/2026. Autoria: Vereador Manoel Alves de Oliveira. 

Aprovado por unanimidade. Na sequência, o 12  Secretário fez a leitura do 

Requerimento n205/2026. Autoria: Vereadora/Presidente Maria Elicia Domingos 

Nascimento de Paula. Aprovado por unanimidade. Fica facultada o uso da palavra 

para os demais Vereadores presentes. Vereadora Ana Michelle Lima Barroso de 

Souza: iniciou sua fala cumprimentando os colegas vereadores, os servidores da 

Casa e todos que acompanhavam a sessão. Em seguida, informou que utilizava o 

espaço para dar um posicionamento à população, especialmente aos moradores 

do bairro São José, acerca do requerimento apresentado em 21 de outubro de 

2025, solicitando a construção de calçamento na rua conhecida como Rua da 

Toinha Chaves, o qual foi aprovado por unanimidade. Destacou que a solicitação já 

foi encaminhada ao Poder Executivo, porém a execução depende de trâmites 

burocráticos, como o processo licitatório, além das condições climáticas do período 

chuvoso. A vereadora ressaltou ainda o desenvolvimento do bairro São José ao 

longo dos anos, citando melhorias como a ampliação da coleta de lixo e a realização 

de calçamentos em algumas ruas, mencionando como exemplo a Rua do Almir. 

Também comentou sobre a queima de lâmpadas da iluminação pública após fortes 

chuvas registradas no município, informando que a equipe responsável já está 

organizando uma logística para atender as demandas da sede e do interior. 

Informou ainda que participou, juntamente com o vereador Valdery, do terceiro 

encontro regional do Comitê da Bacia Hidrográfica do Sertão de Crateús. Por fim, 

falou sobre o programa PROMAN, que disponibiliza horas de arado aos 

agricultores, destacando o trabalho da gestão municipal, da Secretaria de 

Agricultura e da Secretaria de lnfraestrutura no atendimento às demandas da 

população, encerrando sua fala agradecendo a atenção de todos e desejando um 

boa noite. Vereador Vaidery Cavalcante Calisto: cumprimentou a presidente da 
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Casa, os demais vereadores, servidores e o público que acompanhava a sessão, 

registrando também a presença do Marcelo Chaves. Informou sobre sua 

participação, juntamente com a vereadora Michelie, representando a Câmara 

Municipal, a Secretária e as técnicas do Meio Ambiente, representando a Prefeitura 

e o William juntamente com a Francisca, representando o Sindicato, no evento 

realizado no município de Crateús sobre as bacias hidrográficas dos Sertões de 

Crateús, destacando a importância da gestão dos recursos hídricos para a região. 

Registrou ainda o trabalho do prefeito Amaro na busca por recursos em Brasília e 

ressaltou os avanços na área da saúde do município, com a realização de mutirões 

e atendimentos especializados. Comentou sobre a aprovação de projetos 

importantes na sessão, destacando o reajuste do piso salarial dos professores com 

pagamento retroativo. Por fim, mencionou as fortes chuvas da última semana, que 

ocasionaram transtornos em algumas passagens molhadas, especialmente na 

região de Lagoa do Barro, informando que as providências já estão sendo tomadas 
para garantir a trafega bilidade. Encerrando sua fala, agradeceu a oportunidade e 

deixou seus cumprimentos a todos os presentes. Vereador Francisco Elivelson 

Rodrigues Costa: iniciou sua fala cumprimentando os presentes e relatou visitas 

realizadas a escolas do município para acompanhar o retorno às aulas. Na ocasião, 

mencionou problemas em algumas estradas, especialmente no trecho entre 

Mulungu e Piçarreiras, ocasionados pelas fortes chuvas, informando que a situação 

já foi comunicada à Secretaria de lnfraestrutura e que o município está realizando 
o levantamento e a recuperação dos trechos danificados. Destacou a aprovação do 

reajuste salarial dos profissionais da educação, conforme a legislação federal, 

ressaltando a valorização dos professores no município. Informou também que foi 

indicado para compor a comissão de reestruturação do Plano de Cargos e Carreiras 

dos servidores. Comentou ainda sobre a aprovação do programa REFIS, que 

possibilita a regularização de débitos, especialmente relacionados ao IPTU, com 

facilidades de parcelamento e descontos em juros e multas. O vereador também 

mencionou a aprovação do projeto que aumenta o repasse para a Liga Esportiva 

do município, passando de R$ 80.000 para até RS 100.000, destacando a 

importância do incentivo ao esporte. Relatou a aprovação do projeto que autoriza 

a doação do prédio do Grupo Escolar Santa Helena à associação MDV (Movimento 

em Defesa da Vida), reconhecendo o trabalho social desenvolvido pela entidade. 

Por fim, comentou sobre investigação da Polícia Civil referente a um perfil nas 

redes sociais que estaria divulgando ofensas e informações falsas, ressaltando a 
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importância do uso responsável das redes e o cumprimento da lei. 

Vereadora/Presidente Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula: agradeceu 

aos nobres vereadores pela aprovação dos projetos do Poder Executivo e dos 

requerimentos votados, ressaltando a importância dessas ações para o município 

de Ipaporanga. Destacou a organização do trânsito, em conjunto com o 

coordenador Dedé Bezerra, o prefeito e o promotor José Arteiro, com foco na 

segurança, sinalização e fiscalização do uso de capacete, sempre visando o bem-

estar da população. Convidou a comunidade para a audiência pública sobre a 

revisão da Lei Orgânica do Município, a ser realizada em 2 de março de 2026, às 8h, 

na Câmara Municipal de Ipaporanga, com o objetivo de coletar sugestões da 

população. Encerrou agradecendo a colaboração de todos e reforçando o 

compromisso com a melhoria do município. E não havendo mais nada a tratar, 

declarou a Sessão encerrada às 18h50min. 

Maria Elicia DomPgos N. de Paula Francisco Elivelson Rodrigues Cos'a 

Presidente lO Secretário 
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